Tfy-3.125 Fysiikka II (Kem, Puu, Maa, Tik) Osatentti IIB 10.5.2004

. Sahkomagneettisen aallon sahkokenttd saadaan lausekkeesta

E = (31 §)cos[(1,33 24)z — (3,00 -10° 22d)¢];.

a) Mika on aallon etenemissuunta, aallonpituus ja taajuus?

b) M&aritd magneettikentan B lauseke.

c) Kulkeeko tehtdvan sihkémagneettinen aalto tyhjiossd vai viliaineessa? Perustelut.

. Ilmasta tuleva valo osuu veden pintaan sellaisessa kul-
massa, ettd heijastunut valonsidde 1 on tdysin polarisoi-
tunut (ks. oheinen kuva).

a) Maérita valon tulokulma.

b) Lasilevy on vedessa siten, etta lasin pinnasta heijastunut
sade 2 on taysin polarisoitunut. Maarité lasilevyn ja veden
pinnan vilinen kulma.

c) Maaritd sateen 2 kulku veden pinnan kohtaamisen
jélkeen.

iima

vesi

. a) Selitd lyhyesti interferenssi seks vahvistava ja tuhoava interferenssi.

b) Kaksi antennia, jotka ovat toisistaan etdisyydellda 220,0 m, lihettivit samassa vai-
heessa olevia radioaaltoja taajuudella 5,80 MHz. Radiovastaanotinta kuljetetaan poispain
toiselta antennilta antenneja yhdistavii janaa vastaan kohtisuorassa suunnassa. Milld
etdisyyksilld (lahemmésté antennista) syntyy tuhoava interferenssi?

. Kuvitteellisessa atomissa on kolme energiatasoa: perustilan energia ja 1,00 eV:n ja 3,00
eV:n tilat perustilan ylapuolella.

a) Jos atomi on perustilassa, niin milléd aallonpituuksilla atomi voi absorboida sateilya?
b) Jos atomi on virittyneessi tilassa, niin milld aallonpituuksilla atomi voi emittoida

sateilya.

. a) Selita lyhyesti mit4 tarkoitetaan a-, - ja y-sateilylla.

b) Radioaktiivinen isotooppi *’Co hajoaa elektronin sieppauksella puoliintumisajan ol-
lessa 272 péivda. Niyteen, joka sisaltds 5Co:a, aktiivisuus on 2,00 uCi (1 Ci = 3,7-101°
Bq). Maarita naytteen aktiivisuus vuoden kuluttua.

Merkitse opiskelijanumerosi (myés kirjain), nimesi, koulutusohjelmasi, opintojakson koodi ja
kokeen pdivamddrd jokaiseen suorituspaperiin.

Alkeisvaraus e = 160-1071°C
Avogadron vakio Ny= 6,02-10% mol~!
Coulombin vakio k = 899-10° N-m2/C?
Elektronin lepomassa me = 9,11-107% kg
Ilman taitekerroin n; = 1,00

Lasin taitekerroin n = 1,50

Planckin vakio h = 6,63-107% Js
Putoamiskiihtyvyys g = 9,81 m/s?
Tyhjion permeabiliteetti o = 4m-1077 N/A?
Tyhjion permittiivisyys € = 88510712 F/m
Valon nopeus tyhjiossa co = 3,00-10% m/s
Veden taitekerroin n, = 1,33




